

### 彈性多元授課模式 新北親師生平台認證分流線上學習豐富多元

【新北市訊】雙北市疫情提升至三級警戒，昨(17)日新北市宣布，為了維護學校學生健康安全，自5月18日至28日止，全市公私立高中職、國中小、幼兒園實施「停課不停學」，學生在家防疫不到校。教育局提供遠距教學、線上自主學習、紙本自主學習、教育局 YouTube 頻道及第四台公益頻道等5種以上授課模式，讓學生在家也可透過豐富的學習資源達成停課不停學的目標。

新北市親師生平台建置「停課不停學」專區，包含各式線上教學工具的懶人包、教學影片及書商線上資源等，教導老師運用免費視訊工具進行視訊教學，還可運用 Google Classroom 及親師生平台資源，搭配新北市學習地圖客製學習包，設計不同型態的線上教學模式。在停課期間的自主學習部分，各校除了可採取同步遠距教學，亦可於線上平台派發作業、請學生觀看教育局 YouTube 頻道及第四台公益頻道，也可請學生觀看事先錄製的自製或線上影片自主學習，同步搭配教科書及紙本教材等，都可以讓學生在停課期間有效自主學習。

教育局表示，針對疫情授權各校課程、教學、補課與評量方式以彈性多元的方式處理。各級學校於停課期間之補課方式，教師可運用多元方式進行教學，包含同步、非同步線上教學及自主學習。例如教師可利用線上遠距教學直播或預錄影片提供學生觀看；或指定數位平台課程進度請學生線上自主學習；亦可提供紙本教材讓學生在家自習；或是利用教育局 YouTube 頻道影片或第四台公益頻道之教學節目等方式，教育局鼓勵教師採用各種停課不停學之教學方式，不限於線上即時互動教學，讓學生學習不間斷。

新北市為因應今(18)日全市高中職以下學校停課不停學，昨晚教育局漏夜未眠將親師生平台架構做調整，緊急調整平台架構，新增15台伺服器啟動認證分流措施，目前新架構已上線服務。教育局表示，新北親師生平台於疫情前每日平均瀏覽數為34,398人次，昨(17)日平均瀏覽數為626,565人次，暴增18倍以上。今(18)日早上6-10點進線人次破40萬，單一小時瞬間連線高峰達10萬人次以上，一時造成入口壅塞。目前教育局已緊急規劃「認證分流」措施，將原本由親師生平台之單一入口連線方式，直接導入各線上學習平台入口(因材網、均一、學習吧、Google classroom、PaGamO、南一、康軒、翰林各教科書資源平台)，或請使用者直接由各學習平台上線，以降低認證系統瞬間壅塞情況，讓使用者能順利上線學習。

教育局表示，目前以防疫優先務實照顧原則實施停課不停學，倘學生有特殊狀況，也請學校要兼顧學生照顧需求，對於授課時數和方式給予老師最大的方便與彈性，全力維護學生健康也維護孩子的學習權益。如學生家中無相關設備，將由學校提供平板、筆電及行動網卡借用服務。防疫最新資訊將隨時公告於新北市政府教育局網站/防疫專區(網址：<https://www.ntpc.edu.tw/>)及教育局 FB 官方粉絲專頁-新北學 Bar(網址：<https://www.facebook.com/ntpcedugov/>)，歡迎上網查詢。

各線上學習平台如下：

因材網 <https://adl.edu.tw/HomePage/home/>

均一 <https://www.junyiacademy.org/>

學習吧 <https://www.learnmode.net/home/>

PaGamO <https://www.pagamo.org/>

Google classroom <https://classroom.google.com/h>

南一 <https://www.oneclass.com.tw/digi/>

翰林 <https://eventprotect.hle.com.tw/>

康軒 <https://reurl.cc/R6Ae9z>

資料詳洽：

教育局教育研究及資訊發展科 吳佳珊科 長 電話：29603456 分機 8435

教育局教育研究及資訊發展科 何春緣輔導員 電話：29603456 分機 8422

教育局新聞聯絡人 陳信翰督 學 電話：29603456 分機 2830、0972822823

教育局新聞聯絡人 王潔雯輔導員 電話：29603456 分機 2869、0912805320